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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sümegen, Morvái Gábor körivvkereske- 

(lésében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egy esség sterlet 

A nyílt tér sore 1 korona

Isten áldása.
Kimegyünk a határba messze el, 

mindenütt a mezők, földek mellett.
Hála és öröm száll ja meg a szive­

ket, amint nézzük a gyönyörű dús lá­
bonálló gabnát, mely Pét er-Pál ün­
nepe után kerül aratás alá ; nézzük a 
szép nagy tábla répa és krumplifölde­
ket, minden csupa Isten áldása.

Gyönyörűen megművelt rendes az 
egész határ, nincs sehol elhagyottság, 
puszta vagy rendetlen darab föld.

Rgy percre az ember abban az il­
lúzióban ringatja magát, hogy mines 
háború. Itthol van mindenki és a mun­
káskezek sehol sem hiányoznak. Mert 
tényleg a földeken ezt látja a szem­
lélő. Pedig hát sajnos, mégis csak az 
a valóság, hogy a főmunkaerőt a csa­
taterek egyesítik magukban. Ott van 
nak a földesgazdák, munkások legna­
gyobb számban.

És itthon a nagy dolog, a földek 
művelése rámaradt az asszonyokra, 
meg az öreg emberekre. Nekik kellett 
vállalniuk a nagy feladatot, hogy a

Milyen a leánysziv.
— Elmész í
— Inén.
— Nagyon szereted őt ?
— Nagyon . • . Végtelenül 1 . • . Nehezen 

várom már a petéét, viszontláthassam. Apa 
és anya beleegyeztek, hogy most eljegyez­
zem.

— De boldog lehetsz te most, Laci !
— És te ?
Csak egy sóhajtás a felelet. S azok a szép, 

azúrkék szemek révetegen néztek ki az alt­
iakon, ki a park lombjai közé, ahol olyan 
vígan csicseregnek, ugrándoznak a madár­
kák. . . Milyen szép is az élet, akinek szép 
is az gondja Árvái Mariska — milyen sze­
rencsés, aki boldog lehet, akinek érzelme 
nem hiábavaló nem fájdalomkelto, nem le­
hetetlen . . . Egyik szeret, boldog tőle, má­
siknak fájdalom, bánat a szerelme ! • . Mi­
ért is került ebbe a házba ? Most talán min­
den máskép volna. . . Haragszik nevelőire, 
mert olyan jól bántak vele, mert megsze­
rettették ezt a helyet, amelytől boldogtala­
nul, öröm fosztottan előhb-utóbb úgyis vál­
ni kell. . •

Mig a lányka igy tűnődik, Jávorfalvy Laci, 
akivel az előbb a párbeszéd folyt, szintén 
átengedi magát gondolatainak, cigarettára 
gyújt, hátradől székében I nyugtalan tekin­
tete mintha csak nem is a boltíves vén 
szoba ódon falának fakó virágait, hanem 
valami édes képet, talán egy hogárnvmil, 
rózsaajku, formás kislányt ölelgetve. . . Meg

termelés hiányt ne Szenvedjen és a 
földek műveletlenül ne maradjanak.

Nos ezt a feladatot sikeresen és di- 
cséretreméltóan oldották meg; mun­
kájuk, szorgalmuk eredrhényét látjuk 
a határban mindenfelé I — és öröm­
mel nézzük a gyönyörű, zöldeló táb­
lákat.

íme, a magyar föld népe ebben a 
világotrázó, viharos időben erősen 
megállja helyét. Egyrésze kint a csa­
tatereken vívja ki a magyar dicsősé­
get, másrésze pedig itt bent az ország 
belsejében tesz óriási szolgálatot az­
zal, hogy a földeket műveli, a terme­
lést végzi, — úgy hogy a közélelme­
zés ne szenvedjen hiányt ezekben a 
nehéz hetekben, hónapokban, években.

A magyar föld népe megmérhetet­
len szolgálatot tesz a' haza jólétének, 
a -nemzet eljövendő fényes újjászüle­
tésének. A magyar föld népe : hulló 
piros vérével, dolgos kezével, hangya 
szorgalmával, önzetlenül szolgálja a 
haza érdekeit — s ilyen is volt ez a 
nép mindig, a kezdet-kezdetétől ; — 
és ilyen is marad mindvégig ; hős,

is feledkezett már iménti szavaikról, a lány 
sóhaját sem hallotta talán mar, vagy, ha 
igen, óh, az az 5 lelkében egész másként 
hangzott 1 Talán Halonay Nelli érte vágyó 
sóhajtása volt.

Halonay Nelli ? ! . . . Az a kacer kis te­
remtés, az a rózsák rózsája, az a lányok 
legszebike. . ■ Mennyire szeretik ők egy­
mást I • ■ .

Mélán, ábrándosán üti az óra is a délu­
táni hármat, visszacsalja a kóborló lelkeket 
az egyszerű, csendes valóba . . .

Laci körülnéz, megakad szeme Mariskán.
— (De szomorú ez a lány ! . . . Miről is 

beszéltek az imént ? . .. Igen)'. ..
— Kicsikém, hát téged mi bánt? Hogyan 

tud valaki ezen a tündér világon bánkódni ?
Vállat von.
— Engem } . . . Nem bánt semmi.
—• Dehogynem . . . Mondd csak, hisz hoz­

zám őszinte lehetsz, szereted Ferit ?
— A szolgabirót ?
— Igen. Megkért az öregektől. . Vagy 

talán valaki máshoz vonz szived ?
Lehajtja fejét s kötényével babrál, aztán 

csendesen mondja :
— Nem Én ... én senkit sem szeretek. . .
— Nem vagy őszinte !
— Akit én szeretni tudnék, az nem lehet 

az enyém Hiába keresem már, tudom nem 
fogom feltalálni. . .

— Értelek I — Megint egy álomkép, egy 
képzeletszülte ideál ! . . . Ti lányok nagyobb­
részt ilyenek vagytok. Alkottok magatoknak 
egy eszményt, minden nektektesztovel íel- 
ékesitve, aztán, mikor beállít egy rendes

lelkes és kitartó, minden bajon keresz­
tül helyét megálló.

Megérdemli, hogy megbecsüljük 
azért.

Németh Böske.

Felhívás a közönséghez.
Zalavármegye főispánja az alanti 

kérelmet küldte a sümegi vöröskereszt 
elnökségéhez :

A Magyar Szent Korona Országai 
Vörös Kereszt Egyletének igazgató­
sága arról értesít, hogy a Vöröske­
reszt Egylet f. hó 29-én, Péter és Pál 
napján az ország egész területén gyűj­
tést tart, mely gyűjtésből alapjainak 
javára jelentékeny összeget vár.

Köztudomású, hogy a Magyar Vö­
röskereszt Egylet mily hatalmas erő­
vel vett részt szünet nélkül a hadse­
gélyezés nagy munkájában : megszer­
vezte az önkéntes betegápolás ügyét, 
kórházakat állított fel, gondoskodott 
önkéntes és hivatásos ápolónőkről, 
hozzájárult a hadbavonultak hozzátar­
tozóinak segélyezéséhez stb. E nagy 
munka azonban természetszerűleg fe­
lette erős anyagi áldozatokat igényelt, 
úgy, hogy az Egylet valósággal lét­

fiatalember kérőül s nem lelitek fel benne 
mindazt, amit kívántatok, amit egy ember­
ben sem találhattok meg, csalódottaknak, 
boldogtalanoknál érzitek magukat.

-■ Lehet I
— No, én biztosan tudom, hogy úgy van. 

Mikor aztán, esetleg egy' kis kényszer foly­
tán is, végre főkötő alá kerültek, hamarosan 
beletörődtek sorsotokba. . . Az ideálnak tar­
togatott nagy szerelmetek elszáll s jő a má­
sik, az igazi . . No, azért ne Szomorodj el, 
hogy' nyíltan megmondom az igazat. Ez igy 
van ! Ilyen a leánysziv.

— Szívesen hallgatok tanácsodra, Laci. 
Mond uát, hozzárnenjek ehhez a kérőmhöz 1

— Miért ne r Feri szép fiú, szolid fiú, 
szeret is, boldog leszel mellette.

— Biztos vagy hogy olyan a leánysziv ?
— Biztos !
— |ó ! Tehát nem várok arra, akire eddig 

mindig vártam, igazad van, lehetetlen ideál.
Meg aztán jó nevelőim is örülnének már, 

ha férjhez tudnának adni . . Megteszem a 
nehéz lépést, akár F'erivel. . . Örökké csak 
nem maradhatok a ti nyakatokon. . .

*

Nyugvóban a nap. BuCsura intenek a fák 
lombjai, indulót cspognak a madarak. Szülei 
jó tanáccsal látják el, a cselédség szerencsét 
kíván az utrakész lufinak Még egy intés, 
egy „Isten veled“ a kocsis a lovak közé 
csap. Elmentek. . .

Csattog a lópatkó, vígan robog a hintó, 
könnyű szívvel ül benne laci. . . Csak egy 
nehéz sóhaj követi. . .

7T77*->;; ■
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kérdésének tekinti a gyűjtés eredmé­
nyes voltát.

A nemes cél érdekében a magam 
részéről is felkérem a Tekintetes El­
nökséget, hogy a kipróbált és min­
denkor tapasztalt iigybii/góságával a 
gyűjtést minél szélesebb kórben meg­
szerezni méltóztassék

Miheztartásul van szerencsém arról 
is értesíteni a 1 ekintetes Cimet. hog\ 
a járási főszolgabíró urat is felkéitem 
a mozgalomnak meleg támogatására.

Végül tisztelettel kérem, hogy a 
gvüjtés eredménvéról annak idején ér 
tesítést küldeni méltóztassék.

Eme felhívásból a helybeli vörös- 
kereszt egylet megbízottai gyűjtő ívvel 
keresik fel Sümegnek hazafias lelkű 
áldozó közönségét ! Kérjük a szives 
támogatást Az eredményt országos 
célra, a budapesti központhoz küld­
jük, jelentésünket pedig a főispán úr­
hoz is beterjesszük és nyilvánosan 
nyugtázzuk.

Sümeg, 1916 június 24.
Scholtz Károly ne San fi dl a jós

elnökök.

_2______________ _____ ___

Az idei termés értékesítése.
A kormány rendelete az. idei ter­

mésről már megjelent. A rendelet lóbb 
rendelkezéseit, a következőkben ismer 
tétjük :

A miniszterelnök 2750 sz. rendelete 
az 1919. évi búza, rozs, kétszeres, kö 
les, árpa es zab termésre a zár alá 
vételt kimondta.

Ezen termésből származó gabona 
felett a termelő csak a következő kor­
látok mellett rendelkezhetik

1. A termelő fejenként és havon­
ként 1917 aug. 15-ig 18 kg gabonát

De ki hallaná ezt meg, vagy ki venné 
észre azt a hívatlan könveseppet. mely oda­
tolakodott Mariska szemébe, hisz mindenki 
jókedvű. Még az ég is mosolyog. . . I alán 
aki onnan felülről néz le, az . . . ezt is lát 
halta I

— No, asszony, meglássuk mit,tud a gye­
rek I — szólal meg Jávorfalvy apó s közben 
pödör rövidke bajuszán — ez is úgy megy 
mint én valamikor leélted mentem.

— Csak aztán úgy is jöjjön vissza, mint 
te mitólünk jöttél — jegyzi meg rá fele­
sége !

— Szó, ami szó, igazad van Neki való az 
a lány, csak neki . . Szép is, gazdag is os- 
adja is együtt jött be a mienkkel. . . Hát 
csak úgy térne vissza 1

És ha hervadni láttok kövötökben egv lili­
omot, kérdezzétek meg tőle, hogyan i ái ja 
vissza az éltető napsugarat, kívánja e, hogy 
mást is hozzon magával. . . Feleletet amúgy 
sem kaptok, iia nem értetek a világ nyel­
vén. . .

Mikor az ember nagyon biztos a dolgá­
ban : biztosabb, hogy csalódik, hát még ha 
leányról asszonyról nan szó I

Ahol nem készültek rá, Jávorfalvy óknál 
eljegyzés volt, hirtelen, váratlanul. Alig men­
et Laci, az öregek elé toppant Mariska, iz­
gatott, remegő hangon csak elmondta, hogy 
ó sem akar tovább várni, tartsák meg minél 
előbb az eljegyzést — a szolgabiróval. De 
ezt sírva mondta, hogy rengő kacagást vált­
son ki véle.

Folytatom.)
Zób Mihály.

vehet számításba a természetbeni ellá­
tást élvezők számára.

2 A termésből az alkalmazottak, 
cselédek, munkások, munkabér arató 
része, vsepó része, konventiója, a vető 
magr és az állat állomány szükséglete 
leírandó.

3, A zár alá vett termésnek a házi 
szükségletét meghaladó részét csak 
azoknak szabad elidegeníteni, akik a 
Hadi Termény r. t. vagy a hatóságtól 
vásárlási igazolványt nyertek, mely 
igazolvány a termelők megőrizni köte­
lesek .

Egyébként a termelő a felesleggel 
nem rendelkezhetik, el nem használ­
hatja, meg nem töröltetheti, hanem tar­
tozik azt gondosan megőrizni s a föld 
mivelésügyi miniszter állal meghatáro­
zandó időben a Hadi Terin r. t.-nak 
megvételre felajánlani a megállapítan­
dó legmagasabb ár mellett.

A termelő más törvényhatósági terü­
leten levő gazdaságba termését csak a 
vármegye alispánjának engedélye mel­
lett • szállíthatja.

Vásárlás a vevőnek saját házi és 
gazdasági szükségletére a következő 
korlátozással van megengedve :

A nem termelők 1916. okt. 15-ig, 
a főszolgabíró által kiállított vásárlási 
igazolvány alapján jogosítva vannak 
házi szükségletükre búzát, rozsot, két­
szerest, kölest, árpát közvetítő kizárá­
sával, a város területén termelőtől be­
szerezni. gazdasági szükségletére pe­
dig vásárlási igazolvány mellett más 
törvényhatósági területen is beszerezni 
a termelőtől Fel hi vöm a nem termelő­
ket, hogy a vásárlási igazolványt mi­
előbb szerezzék be a főszolgabíró hi­
vatalnál. Közintézetek és húsznál na­
gyobb állatlétszámmal dolgozó ipari 
vállalatok csak annak a község terii 
létén vásárolhatnak, ahol állataikat 
tartják.

A mezőgazdasággal vagy más ős­
termeléssel foglalkozók személyenként 
és havonként 1917. aug. 15-ig 18 kg. 
gabonát, az őstermelőkhöz nem tartozó 
egyének pedig csak 10 kg. gabonát 
vásárolhatnak.

Állataik számára pedig amennyi 
szükséges 1917. aug. 15-ig. i

Beálló változás esetén feleslegessé 
vált gabona csak a Hadi Termény r. 
t.-nak adható el.

Az el nem látott lakosság részére a 
szükséges terményeket a törvényható­
ság a Hadi Terméstől jogosult besze­
rezni

Az állatállomány eltartására a ke- 
resk. miniszter a földm és belügymi­
niszterrel egyetértőleg megengedi a 
törvényhatóságnak, közintézeteknek, to­
vábbá 20-nál több állatlétszámmal 
dolgozó ipari vállalatoknak, hogy a 
1 hadi Term r. t. útján annyi gabonát 
beszerezhessen, amennyi 1917. ang. 
15-ig szükséges.

Kereskedők kik eddig is gabona 
adás-vételével foglalkoztak a Hadi 
Term. r. t. által kiállított vásárlási 
igazolvány alapján annak i a törvényha­
tóságnak területén, hol üzletük van a 
termelőktől búzát, rozsot, kétszeres, 
árpát, zabot és kölest vásárolhatnak,

ha a termelőknek a termésük p 100 
mm t meg nem haladja.

A vásárolt gabonát a Hadi Term r. 
t.-nak kötelesek 2 hetenként bejelen­
teni s csakis annak adhatják el.

Szesz sör főzésre malátagyártásra s 
a mezőgazdasággal nem kapcsolatos 
sertéshizlalóknak, hogy .mennyi gabo­
nát szabad feldolgozni, azt külön ren­
delet fogja megállapítani. Ezen célok 
ra csak a Hadi Term. r. t. útján le 
bet beszerezni.

A megvásárolt gabonát a malmok 
őrlésre, znzásra, hántolásra csak úgy 
fogadhatják el, ha hatósági bizonylat­
tal igazolják, hogy házi és gazdasági 
szükségletükre az őröltetők jogosan 
használják fel. Minden [malomvállalat 
csak vámőrlést végezhet. A vámmenyi' 
séget a törvényhatóság állapítja meg. 
A malmok a megórlendó, zúzandó ga­
bonáról jegyzéket tartoznak vezetni, s 
ezt valamint a bizonylatokat megőrizni 
kötelesek.

A vámból befolyó gabonát a ma- 
lomvállalat fel nem őröltetheti, tarto­
zik azt a Hadi Term, r. t.-nak beje 
lenteni. A maximális áron felül vásá­
rolt gabonára nézve az árfeleslegre 
kikötött leltételek érvénytelenek.

Ezen rendelkezések áthágói 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel s 
az elért nyereség kétszeresével fele­
melt összegig sujthatók.

25 év.
K-ék házassági ivfordu 
lójára. Igaz barátsággal.

Valahol ott messze Somogy vármegyében 
Ezelőtt huszonöt, hosszú esztendővel,
Esküvő volt. . . éppen igy június végén, ? 
Rózsák hónapjában. .. bűbájos időben. . .

Boldogság, Szerelem — láthatatlan tanúként, 
Ou állottak ketten a jegyespár mellett. . .
S el nem hagyták őket egy napra sem soha, 
Hej, pedig azóta huszonöt év tellett I , . .

Virágos forró nyár helyébe szép ősz jött, 
Einom halk csendjével ; gyümölccsel rakodva 
S megtelik szivetek íohászos örömmel,
Mikor gyönyörködtök három fiatokba’. . .

Hosszú még az élet járnivaló útja.. .
Rögös is, nehéz is néha az embernek,
De felejti mikor : szeretelben szépen 
Körül üli otthon feleség és gyermek.

Hosszú még az élet.. . minden esztendejét 
Járjátok meg boldog megelégedésben ;
C-upa áldás, öröm legyen még megírva 
Számotokra, — fent az égi rendelésben.

Németh Böske.

HÍREK.

A fürdőről.
Vagy 15 évvel ezelőtt lelkes mozgalom 

indult meg, hogy Sümegen, hol a nyári 
hónapok alatt a közönség minden termé­
szetes fürdő hiányában szenvedni volt kény­
telen a hőségtől — jó kellemes fürdője le­
gyen, részvénytársasági alapon megterem­
tették a fürdőt.

Az első időben olyan nagy volt a pár­
tolás, hogy.alig lehetett kabint kapni. A 
lelkesedés időről-időre lanyhább lelt, úgy, 
hogy az utóbbi években a közönség pár­
tolása hiányában meg sem nyitották.

A napokban ott voltam, siralmas állapot
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I« olt- Rolhad minden. A falak bedőlve 
simflrvS?k«eAOI|hadva' a belon munkdk ösz- 
lühlrt á. dVa Pu“lul<U mindenütt. Nem
le.A I? T leheI- h0*y ha már “* »• 
lelő K. I. nem csinál valamit, kell, hogy
a vdros gondoskodjék arról, hogy e fel- 
tétlen kultúrintézmény újra kijavítva a kö. 
zonség rendelkezésér álljon.

Most amidón senki sem teheti, hogy 
még a közeire a Balatonra is kirándulhas­
son, szakszorosan szükség van, hogy is. 
mél rendben helyreállítva fürdője legyen 
a közönségnek.
• hogy a város telkes örömmel
intézkedni fog ebben az irányban, mert 
rövidesen szükség van rája. (h. $.)

— Kinevezés. A király Márkus Je 
rtö a 33. tábori ágyusezred zászlósát, 
Márkus Ignác népbanki pénztáros fiát 
ki a szerb, olasz jelenleg pedig az 
orosz harctéren teljesít katonai szolgá- 
latot,,— hadnaggyá nevezte ki.

- Űrnap! körmenet. Folyó hó 22-én 
szép idő kedvezett az urnapi körme­
netnek A körmenetet Kiss Pius espe­
res plébános vezette. A körmenetre 
kivonult a helybeli tüzérség diszszaka- 
sza, valamint a helybeli városi kórház 
sebesültjei.
- Kinevezés. A vallás és közokta­

tásügyi miniszter bányavölgyi Tost 
Aurél közalapítványi kir. felügyelőt, 
Dr. Lukonich Gábor főorvos vejét — 
ki jelenleg mint huszár főhadnagy a 
déli harctéren teljesít katonai szolgá­
latot, kir. közalapítványi, főfelügyelővé 
nevezte ki.

— Kórház vizsgálat. Tegnap a dél­
utáni vonattal Sümegre érkezett egy 
ezredorvos és egy gazdászati tiszt és 
vizsgálatot tartott a városi kórház se­
besültjei között.

I -- Tüzérek a gazdaságban. A had-
vezetőség üdvös rendelkezése folytán a 
helybeli tüzérek közül 150 ember a gazda­
ságba munkára lett kiadva. Tegnap már el 
is mentek 25-30 - as csoportokba az egyes 
helyekre, hogy a nyári munkára a legna­
gyobb rendben ellegyen végezve.

— IWoziskeccs Sümegen. Kellemes 
szórakozásban volt résre közönségünknek Ur- 
n,pján Pintér Imre ismert fővárosi színmű­
vész, valamint Parlagi Kornélia primadonna 
felléptével a »Nagy leszámolás* c. moziskeccs 
került bemutatásra. Az Apollo Színház tér- 
mét meg'őllötte Sümeg intelligens közönsége 
Első Ízben művészi kabaréit volt, utánna a 
szkeccs. — Nem ismeretlen előttünk Pinté­
rék művészete, úgy, hogy különös dicséretre 
nem szorul. A közönség kellemes emlékekkel 
távozott és Pintér megígérte, hogy légköré- 
lebb megjelenő szkeccsit, amelynek felvételei 
most folynak rövid időn belül bemutatja 
Sümegen.

— Kellemetlen meglepetés a piacon- 
Farkas István járásunk fószolgabirája kelle­
metlen meglepetésben részesítette az eladó­
kat. Folyó hó 22 én váratlanul megjelent a 
piacon és véget veiett az eladók szertelen, 
lelkiismeretlen garázdálkodásainak. A beho­
zott baromfiakat a főbíró által megértékelt 
áron szem előtt tartva az eladók és vevők 
érdekeit, — áruba kellett bocsájtani, úgy 
hogy a vásárló közönség elég méltányos 
áron jutott baromfihoz.

„ Sabadságolás és felmentés. A 
harctéren, illetve a hadtáp-körzetben 
szolgálatot teljesítő egyének szabadsá 
golása, illetve felmentése iránt a köz- 
igazgatási hatóságok (miniszter, főis­
pán, stb.) utján folyamodni nem lehel 
mert ezeknek csak az illetékes csapat- 
testparancsnokságok engedélyeztetnek 
rövidebb szabadságot, kihalgatáson,
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szóbeli kérelemre. A harctéren levő 
hadimunkások kivételes esetekben ki­
ese rélhetók, de csak akkor, ha kato 
nai beosztásuk ezt megengedi és he­
lyettük olyanokat rendelnek ki, akik az 
ö munkájuk teljesítéséi e feltétlenül al 
kalmasak és akiket a népfelkelő bemu­
tató szemlén fegyveres szolgálatra al­
kalmatlannak osztályozlak. Figyelmez­
tetik a közönséget arra is, hogy a 
harctérről, illetve a hadtáp körletből 
rövidebb időre hazaszabadságolt egyé­
nek szabadságának meghosszabbítása 
a közigazgatási hatóság utján szintén 
nem eszközölhető ki.

Magyar igazságügyi szolgálat 
Szerbiában. Az igazságügyi szolgálat meg­
szervezése a meghódított szerbiai területen 
már befejezéséhez közeledik. Mint már meg­
ittuk, a meghódítóit Szerbiai igazságügyi 
főnöke Csarsch Dezső dr. volt újvidéki tör­
vényszéki elnök. A szerbiai igazságügyi 
szolgálatotmagyar bírák s bírósági tisztviselők 
látják el, akik éppen úgy, mint a katonai 
igazgatósághoz, fÓkormánvzósághoz beosztott 
többi polgári tisztviselő, a hadrakelt sereg 
kíséretét képezik. Felettük végső fokon ez- 
dőszerint még a katonai főkormányzó gya­
korol fegyelmi jogot és kötelesek egyenru­
hát viselni. Az igazságszolgáltatás hivatalos 
nyelve, a bíráskodás tekintetében pedig a 
hágai egyezmény élteimében a s$erb törvé­
nyek és rendeletek az irányadók. Szerbiá 
ban rendezték már az ügyvédi gyakorlato- 
is. Ügyvéd csak a főkormányzóság által ki­
bocsátott engedély alapján lehet valaki, de 
csakis abban az esetben, ha ezelőtt a szerb 
igazságügvminiszteiium áltál vezetett ügyvé­
di névjegyzékbe fel volt véve, tehát foga­
dalmat tett a szerb törvényekre. Ezeknek 
most biztosítékot és uj fogadalmat kel! ten- 
niök.

Uj rendelet a marhaállomány 
védelméről. A hadsereg fokozott husszük 
séglete és a háború hosszú tartama olyan 
intézkedéseket tesz szükségessé, a melyek az 
állatálomány védelméről, különösen pedig az 
utánpótlásról gondoskodnak. Az intézkedések 
legfontossábbika a tehén- és borjuállomány 
érintetlenségének biztosítása, a mi csak szi­
gorú vágalási tilalmak kibocsátiásával lehet­
séges. Most ez irányban komoly intézkedés 
történt, a mennyiben a földmivelésügyi minisz­
ter rendeletet küldött az összes állat vásári és 
állategészségügyi hatóságokhoz, a melyben 
kimondja, hogy ezentúl hasas tehenek és há- 
rom évesnél fiatalabb üszők, illetve üszőbor­
juk levágását a legszigorúbban megtiltja és 
az erre vonatkozó régebbi rendeletek érvény, 
ben tartásával utasítja u husvizsgálőkat, hogy 
a megnevezett állatok levágását minden kő 
rülmények köz akadályozzák meg. A rende­
let megszegését kihágásnak minősíti, a me­
lyet fogházbüntetéssel sújtanak.

— A vidéki malmok. A vidéki malmok­
kal a H. T külön megállapodásokat fog lé­
tesíteni, amelynek értelmében e vállalatok 
jogosítva vannak a teFp helyére eladás cél­
jára tengelyen legfölebb húsz kilóméteres 
távolságból a termelők által beszállított búzát 
és rozsot közvetellenül megvásárolni, Kö 
telesek azonban az e kenyérmagvakből elő. 
állított őrleményeket kizárólag a Hadi Ter­
mény R. T.-nak, illetőleg a Korpaközpont 
rendelkezésére tartani. Erre nézve pótló kor­
mányrendelet fog megjelenni.

- Kormányrendelet a zslrnemüek 
felhasználásáról. A kormány rendeletet 
adott ki a zslrnemüek ipari célokra való fel. 
használásának korlátozásáról. A rendelet 
szerint emberi táplálékul alkalmas szelonnát, 
zsírt, természetes — akár friss, akár olvasz­
tott — vajat, mesterséges vajat vagy marga­
rint más célra, mint emberi láplálkozás cél- 
jóra felhasználni, feldolgozni, idegen anyag­
gal keverni vagy egyébként álváltoztatni tilos. 
Ha ezek az élelmi cikkek bármely okból em­
beri táplálkozásra alkalmatlanná válnak, az 
illető tulajdonos ezt a mennyiség és az zsír

nem megjelölésével köteles e magyar olaj és 
tsiriparl központ réssvénytérsaeégoak (Buda­
pest, V. Dorottya utca 1. sí.) bejelenteni. A 
központ az ilyen képleteket a megélapitott 
hivatalos árakon átvenni köteles. Asonban 
többet, mint az emberi táplálékra alkalmas 
zsiroemti érának 80 ssésalékét etekért a 
zsiradékokért nem adhat. Ennek as a célja, 
hogy a készletek tulajdonosai mesterséges 
utón ne tegyék emberi táplálkozásra alkal­
matlanná az esetleg magasabb árakon érté­
kesíthető zsirkészleteket.

— Zalamegye terméskilátásai. A na- 
pókban adta ki a földmivelésügyi miniszter 
első jelentését a terméskilátásokról. A jelen- 
tés szerint országszerte a legjobb kilátások­
kal kecsegtetnek a vetések mostani állásai. 
Zalamegyében Is a legjobb kilátások uralkod­
nak. Minden taipalattnyl föld be van vetve 
s a mezőgazdasági helyzet mai állapota any- 
nyira kifogástalan, hogy nemcsak a tavalyi 
háborús esztendő, hanem még az elmúlj bé­
keévek tavaszi állapotait is felülmúlja. .

— Elfogták az ötvösl betörőket.
Hosszú fáradságos kutatás után sikerült de­
rék csendőreinknek kézre keríteni az .ötvös 
uradalomban néhány héttel elkövetett betö­
rés teleseit. A betörést cigányok követték 
el, kik közül kettőt sikerült Hosztót község 
határában elfogni. Megvasalva hozták be 
őket Sümegre. Kihallgatásuk alkalmával esek 
annyit sikerült kivenni tőlük, hogy többen 
voltak. Az ellopott pénznek nyoma sincs, 
azt mondják elköltötték. A betörés telesei 
azonosak a napiokban Szentgróthon a főbí­
rói hivatalnál elkövetett betörőkkel. A nyo­
mozás még folyik.

— A kukac. Siralom látni a megrágott, 
elszáradó szólófürtöket. Ez a pusztulás bizo- 
nyitéka a mi tehetetlenségünknek. Már - évek 
óta láttuk e veszedelmet és tudtuk, hogy a 
szaporodás egyszerű törvényénél fogva, min- 
den évben több lesz a kukac és még se lát­
tunk hozzá a komoly védekezéshez. 'Talán 
az idei igen nagy kártevései a kukacnak, vé­
dekezésre ösztönzik a gazdákat. Sajnos, hogy 
a költséges védelemről a háború idején" sző 
sem lehel, mindazonáltal kívánatos vetne, ha 
az illetékes tényezők javaslattal lépnének elő 
hogy legalább is a jövő tavasszal, már kellő 
felkészültséggel várhatnók szólóink ellenségét.

— A régi huszkoronások beváltása. 
Az Osztrák-Magyar Bank 1903. junius 
11-én közzétett hirdetménye alapján 
1900. március 31-iki dátummal ellátott 
bevont huszkoronás bankjegyeket, a 
melyeket a fóintézetek és fióko^ ez 
idő szerint még elfogadnak beváltásra, 
1916. junius 30-ika után sem be-nem 
váltanak, sem aprópénzre nem válta­
nak be és e nap elmúltával megszű­
nik az Osztrák-Magyar Bank ama kö­
telezettsége, hogy az említett bankje­
gyekért megtérítést adjon.

— Az égetett szeszes italok árának 
maximálása. A kormány az égetett 
szeszes italokért a kimérés, vagy a 
kismértékben való elárusitás esetében 
követelhető legmagasabb árak megál­
lapításáról, valamint a rum- és likőr- 
gyártás szabályozásáról körrendeletét 
bocsátott ki. Ezeket a körrendeleteket 
a hivatalos lap vasárnapi száma köz­
li teljes terjedelmükben. ' '

— Lehet telefonálni Ausztriával. Az 
osztrák és a magyar kereskedelemügyi mi­
niszterek által kiadom rendeletek szerint 
Magyarország és Ausztria közt részhen.hely- 
reállt a telefonösszeköttetés. Beszélgetést 
lehet folytatni Alsó és Felső-Ausztriáyal és 
Stájerországgal. Béccsel csupán dringend-be- 
szélgetést leltet folytatni. A Béccsel fblyta* 
tott beszélgetés 3 percenkint 6 koronába 
kerül.

Felelős szerkesztő Morvát Imre.
Szerkesztőtárs: Németh Böske.

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor
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